

# Майклу Джексону и не снилось

В Ярославле в здании театра юного зрителя вчера открылся IV Международный конгресс по пластической, реконструктивной и эстетической хирургии. Среди его участников выдающиеся ученые Европы и Северной Америки, медики России и стран СНГ.

Вопреки распространенному мнению о пластической хирургии как средстве искусственного омоложения богатых и знаменитых людей, доктора начали конгресс с других тем и вопросов. В числе первых обсуждались современные методы заживления ран и хирургического лечения ожогов. По мнению собравшихся, именно эти социально значимые проблемы наиболее важны в пластической хирургии.

От несчастных случаев с последующими травмами не застрахован никто. И нередко в посттравматической социальной адаптации человека едва ли не главную роль играет его внешний вид, воссозданный умелыми руками пластических хирургов. Естественно, подобные операции, и это особо подчеркивается, проводятся бесплатно.

Среди тем конгресса – пластика молочной железы, хирургия кисти и верхней конечнос-

ти, реконструкция нижней конечности, пластическая хирургия у онкологических больных, эстетическая хирургия, дерматология и косметология и многие другие.

Есть среди участников медицинского форума хирурги, оперировавшие звезд эстрады, спорта и шоу-бизнеса. Однако, строго соблюдая этические принципы, о своих пациентах они не рассказывают, лишь делаются с коллегами наработанным опытом и технологиями.

На вопросы прессы медицинские светила отвечают неохотно, в программе конгресса даже времени на общение с журналистами не запланировано. Зато буквально по минутам расписаны доклады, которые проходят с семи утра до семи вечера в трех залах.

Существенную помощь в организации представительного форума оказала компания «Ярпиво». Для предприятия уже стало доброй традицией поддерживать проведение крупных и перспективных социальных мероприятий в нашей области: фестиваль духовной музыки «Преображение», медицинские конгрессы, спортивные чемпионаты и культурные акции.

**Елена ВИНОГРАДОВА.**